



一男子脱去冬装被冻尿血进了ICU,医生说—— 过早减衣 腿会变粗脸会变丑

□本报记者 徐日明

近日,38岁的男子大刚(化名)因尿呈血色进了重症监护室,而“尿血”的主要原因竟是受寒。准确地说是患者受到寒冷刺激后,发生了溶血性链球菌感染,导致免疫系统功能障碍,他不得不用健康来为自己在早春时节过早地脱去冬装而产生的严重代价买单。

随着春季到来,一些爱美的市民又开始急于脱去厚重的冬装,对此各科医生纷纷叫停,因为春寒入侵不仅会影响身体健康,还会让人变胖、变丑。

身体感觉异常

尿色渐渐变得深了

大刚的难言之隐已经有半个多月了,虽然疾病仍然需要治疗,但当医生说出病因时,这名38岁的男子如释重负。

半个多月前,大刚就发现了自己身体的异样,那就是尿色变深了,呈深黄色。“这是上火了?”他不愿向家人多说,一方面怕家人惦记,另一方面也不易启齿,于是只是自己注意休息,注意补水。但是情况并没有变好,尿色越来越深像酱油色一样,而且他能看得出,酱油色的尿已呈血色。

“尿血了?”大刚害怕了,他偷偷查了资料,尿毒症?肾病?但是除了尿血之外,他的身体没有出现其他关联症状,倒是呼吸出了问题,胸闷气短,喘不上来气,而且心慌头晕……一向身体健康的大刚感觉在短短几天内,一些平时想不到的疾病全找上来了。

如果说尿血还可以再观察,可呼吸不畅却是一天也耽误不得的,于是大刚来到了市第二医院检查,入院时就因休克直接进了重症监护病房,休克的原因是低血压。

男子过早减冬装 尿血原因是寒凉

低血压休克、尿呈血色、缺

血性心脏病……一切的症状都指向了一个“血”字,经检查,大刚为阵发性血红蛋白尿,血色素不及正常值的十分之一。

“你最近受过寒吗?”市二院重症监护室主任遇红问大刚,得到的回答是肯定的。大刚觉得自己年轻火力旺,春节后就脱去了冬装,他对应了一下时间,大约就是从减去冬装数日后出现了血尿。

“不对呀,如果受寒了,我应该会感冒啊?”对于医生的话,大刚仍然无法理解。

遇红医生表示,这是人体遭遇寒冷刺激后发生了溶血性链球菌感染,导致免疫系统功能障碍,出现了自身血红细胞的溶解,也称为阵发性寒冷性血红蛋白尿。人体内的红细胞是有数的,细胞膜遭到病菌破坏后,大量的血红蛋白就会流失,然后从尿液里排出,导致患者的尿液呈现酱油色。血红蛋白非正常减少后,贫血、呼吸困难、低血压等症状也就不难解释了。

目前,在医生的治疗下,大刚的病情已逐渐缓解。

可能变胖变丑

医生喊您莫过早减装

医生表示,因寒凉导致的寒冷性血红蛋白尿发病率较低,多数人在受寒之后只会像患者大刚所说的那样感冒而已。减装不过是为了漂亮,如果减装后会导致变胖或是变丑,相信多数人就

无法接受了。

“过早减装会使身体受寒,受寒后的女性就会出现痛经、面色晦暗等症状,如果面色晦暗,想必无论如何也美不起来。”该院中医科负责人冯佳明介绍,人在受寒的时候,体内的阳气就会用来抵御外来的寒冷,调动脂肪来对抗。以中医理论来讲,脂肪调动到哪里,哪里就会胖,比如一些年轻人从来不穿棉裤或是过早脱掉棉裤,腿部为了御寒就会多产生脂肪,这样一来腿就会变粗,这只怕与爱美的初衷是相悖的。

“人在受寒后往往会出现不同程度的鼻塞,一些人就会改用口呼吸,而用口呼吸的后果是非常严重的,会导致‘腺样体肥大’容貌,即嘴唇加厚,上下唇前突出及下颌后收,也就是俗话说的‘雷公嘴儿’。”该院口腔科主任祝剑慧说。医生表示,容貌的形成至少要用口呼吸三个月左右,这让一些年轻人有了借口,因为减装最多提前一个月,所以认为这种可能性微乎其微,其实不然。

“口呼吸一旦在长时间受寒的过程中形成,就可能变成习惯,也就是有些人无论是室内还是夏天,都会用口呼吸,当这种不自觉的习惯形成后,人的容貌就会变丑,因此最好的办法还是在早春时节候避免过早减衣,从而避免引发口呼吸习惯形成的可能性。”祝医生说。



患者治疗期间排出的血尿。

春季咋穿衣

一、春天要“捂”。俗话说“春捂秋冻”,这四个字暗含了春天穿衣服的指导原则。春天不仅早晚温度低,而且如果遇到没有太阳的天气,那么一整天都有可能非常的冷,所以即使是身体健康的人也要注意这个“捂”字。

一般来说,当气温处于8℃时就需要捂一捂,在此期间一定要保持防寒保暖衣物的数量,不要太早脱下。当气温能够持续保持在15℃的时候,才可以适当的减少捂的程度。

二、上薄下厚。“上薄下厚”也是春天穿衣的一个重要原则,重点保护背部、腹

部、脚底等非常容易受寒意侵袭的部位。对于孩童和老人来说,下身的保暖是一个不能忽视的重点,在出行的时候应该尽量穿防风保湿的鞋袜。

三、勤于换洗。除了受寒导致的各种疾病外,人体本身也是疾病的一个源头。每个人的皮肤表面都分布着大量汗腺,当人们排汗的时候,汗液会和灰尘、皮脂分泌物以及表皮脱落等混合在一起附着在衣物的纤维中,如不及时清除,衣物中就会积累大量致病菌。春天是细菌繁殖的高峰期,所以春季的衣物必须勤换洗。

7斤重肌瘤藏腹中 女子肚大如“足月” 妇产科专家:关爱女性健康 定期进行妇科体检



金玉霞主任医师(左)
进行查房。

生育年龄,并且术前陈女士表达了想要保留子宫的想法,为满足患者的需求,医生决定尽力为患者保留子宫和卵巢。

手术历时2个多小时,医生们顺利切除了患者体内的巨大肌瘤,还将患者的子宫以及卵巢保留并复位到盆腔的正中间位置。医生术中切除的肿瘤直径25厘米,重达7斤。

想要完整切除肿瘤最稳妥的方法就是将子宫、左卵巢和肿瘤一并切除,但考虑到患者仍处于

男子意外“切掉”左脚 医生5个小时成功保足

本报讯(高军震 周芷含记者杨艳)日前,32岁的齐先生的整只左脚因一场意外被一块铁板从脚踝处切断,情况危急之下被好心路人送至哈尔滨市第五医院急救。该院手外科分院医疗团队凭借精湛的技术、精心的照护,为患者保住了左脚。

患者抵达医院后,哈尔滨市第五医院手外科分院医生郝旭光为齐先生进行了检查,发现伤者左脚踝处创面情况复杂,伤口污染严重,诊断为左踝关节离断伤,仅有肌腱连接着脚和小腿。

“刚才去的医院建议截肢,可我不能没有我的左脚。”面对齐先生如此强烈地保肢意愿,郝旭光非常理解,说道:“我们会想办法为你保住左脚。”这句话无疑给忐忑不安的齐先生打了一针“安定剂”。

郝旭光立即与手外科分院

副主任聂广辰等医生就如何完整保留伤者的患肢进行了手术方案讨论,医生们决定为齐先生进行清创再植术。

在麻醉科和手术室医护人员的配合下,医生们先为伤者的患肢做了清创处理,将分离的踝关节复位后开始了复杂的血管神经缝合手术。经过近5个小时的手术,齐先生的断肢恢复血运。术后,经过手外科分院医护人员的精心治疗和护理,断肢血运良好。

郝旭光医生介绍,此次手术最大的问题就是选择——截肢虽然更符合当时患者的伤情,但对于患者未来的生活,无论是身体上还是心理上都将烙下阴影,肢体的残损和心中的痛苦都可能伴随终生;而清创再植,则能在最大程度上避免这些情况的发生,使患者回归正常生活,以积极的心态投入到术后康复中。